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Onderwerp : 1e Wijziging gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Zuidoost Brabant 

   

B&W vergadering : 29 oktober 2013 
Dienst / afdeling : BV/VBJZ 
   

 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
In de loop van 2012 is binnen de bestuursorganen van de deelnemende gemeenten en de provincie Noord-
Brabant de procedure gevolgd tot het aangaan van de gemeenschappelijke regeling Regionale 
Uitvoeringsdienst Zuidoost-Brabant. 
 
In deze  gemeenschappelijke regeling moeten enkele, in hoofdzaak ’technische’, wijzigingen worden 
Aangebracht. Voor de inhoud van deze wijzigingen verwijzen wij u naar de bijgevoegde stukken. 
Omdat de gemeenschappelijke regeling is aangegaan door de colleges van de deelnemende 
gemeenten/provincie moet ook aanpassing van de regeling geschieden door middel van besluitvorming in 
deze colleges. 
 
Op grond van artikel 51, lid 3 van de Wet gemeenschappelijke regelingen kunnen de colleges echter pas tot 
wijziging besluiten, nadat zij daartoe de toestemming van de gemeenteraden, 
onderscheidenlijk Provinciale Staten hebben verkregen. Op grond van het tweede lid van dat artikel kan de 
toestemming overigens slechts worden onthouden wegens strijd met het recht of het algemeen belang. 
Inhoudelijk kan ons college zich verenigen met de voorgestelde wijzigingen en aanpassingen in de 
gemeenschappelijke regeling. Wij vragen daarom aan uw raad om de wettelijk voorgeschreven toestemming 
te verlenen. 
 
Samenvatting 
Het wijzigingsvoorstel is ter kennisname bijgevoegd bij het door raad te nemen besluit. Hieronder hebben wij 
de toelichting vermeld bij de voorgestelde aanpassingen.  
 
Ad a., b. en c. 
In de vergadering van 31 januari 2013 heeft het Algemeen Bestuur besloten de naam ‘Regionale 
Uitvoeringsdienst Zuidoost-Brabant’ te wijzigen in ‘Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant’ 
 
Ad d. 
In de oorspronkelijke gemeenschappelijke regeling was geen bepaling opgenomen voor de informatie- en 
verantwoordingsplicht van het lid van het Algemeen Bestuur aan de gemeenteraad respectievelijk 
Provinciale Staten als bedoeld in artikel 19, lid 1 juncto artikel 16, leden 1. en 3.  van de Wet 
gemeenschappelijke regelingen. De aangepaste leden 2. en 3. van artikel 13 voorzien in deze omissie. 
 
Ad e. 
De naam van het Brabantbrede RUD-platform is gewijzigd is gewijzigd in Bestuurlijk Platform 
Omgevingsrecht. In artikel 23 is deze nieuwe naam voor het bedoelde platform opgenomen. 
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Ad f. 
De zienswijzentermijn voor de ontwerpbegroting van 6 weken blijkt in de praktijk te kort. In de financiële 
jaarcyclus is dan ook meer ruimte ingebouwd, wat leidt tot een zienswijzentermijn van 10 weken.  
 
Ad g. 
De redactie van artikel 30, lid 1 was ongelukkig geformuleerd. In de aangepaste redactie is vastgelegd, dat 
de jaarrekening voor 1 juni van het daarop volgende jaar wordt aangeboden aan het Algemeen Bestuur en 
dat de deelnemers de jaarrekening ontvangen, nadat deze is vastgesteld. 
De aanpassing van het derde lid van artikel 30 is een tekstuele aanpassing. 
 
Ad h. 
Het toegevoegde artikel 31a is een gevolg van de zekerheid, die door kredietverleners wordt gewenst bij het 
verstrekken van financiële middelen aan samenwerkingsverbanden. Deze bepalingen zijn ontleend aan een 
circulaire van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 8 juli 1999 (kenmerk 
FO99/U59111). 
 
Ad i. 
Het gewijzigde lid 3 in artikel 32 is eveneens een gevolg van de hiervoor vermelde zekerheid die door 
kredietverleners wordt gewenst als een samenwerkingsverband wordt geliquideerd. 
 
Ad j. 
Met betrekking tot archivering betreft het 2 categorieën: 
A. Krachtens art. 33 van de gemeenschappelijke regeling: de archiefzorg en het archiefbeheer van de 

eigen bescheiden (AB, DB, MT stukken, etc.) 
B. Krachtens dienstverleningsovereenkomsten: het archiefbeheer van documenten die ‘ontstaan bij de 

uitvoering van werkzaamheden voor de opdrachtgevers’ 
 
De ODZOB zorgt voor goede archivering voor haar eigen te bewaren documenten. Dit wordt vastgelegd in 
artikel 33. Door het Algemeen Bestuur wordt een Archiefverordening vastgesteld. In deze verordening zal 
tevens de archiefbewaarplaats worden aangewezen. Daarnaast worden door het Dagelijks Bestuur nadere 
beheerregels opgesteld. Nadat alle deelnemers hebben ingestemd met de wijziging van de GR, worden door 
het DB de Nadere Regels Informatiebeheer Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant 2013 vastgesteld. 
 
De gemeenten/provincie blijven verantwoordelijk voor de archivering van de stukken, waarbij uitvoering door 
ODZOB plaatsvindt, ook indien werkzaamheden in mandaat door de ODZOB worden uitgevoerd. Daarover 
worden afspraken gemaakt met de deelnemers. Deze afspraken worden in een apart document vastgelegd, 
waarin tevens de mandaatafspraken zijn vastgelegd. In de toekomst kunnen afspraken daarover (zeker 
indien er uniformiteit in werkwijze is) in het DVO worden opgenomen. 
 
Ad k. 
De aanpassingen in de leden 1. en 2. van artikel 34 zijn tekstuele aanpassingen. 
 
Ad l. 
Enkele onvolkomenheden in de tekst wordt opgeheven. 
 
Ad m. 
Vermelding van citeertitel en inwerkingtreding. 
 
Vervolgstappen 
Als college van burgemeester en wethouders hebben wij geoordeeld dat er geen bezwaar bestaat om in te 
stemmen met de voorgestelde eerste wijziging van de gemeenschappelijke regeling ODZOB.  Noodzakelijk 
is evenwel dat wij van uw raad toestemming krijgen om met deze wijziging in te stemmen. Nadat we deze 
toestemming hebben verkregen zullen wij besluiten met de voorgestelde wijziging in te stemmen en dat 
kenbaar maken aan het dagelijks bestuur van de gemeenschappelijke regeling ODZOB.  
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Als alle colleges van burgemeester en wethouders van de deelnemende gemeenten instemmen, kan de 
wijziging na bekendmaking in werking treden. 
 
De adviezen van de commissies Algemene en bestuurlijke aangelegenheden en Ruimtelijk fysiek zullen, na 
ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen: (voor raads- en commissieleden ter inzage in de visiekamer en ook te vinden op de website 

www.helmond.nl/gemeenteraad): 

• Brief van het dagelijks bestuur ODZOB d.d. 17-9-2013. 

• Tekstvoorstel eerste wijziging Gemeenschappelijke Regeling RUD Zuidoost-Brabant 

• Geconsolideerde versie GR ODZOB na vaststelling eerste wijziging 

• commissieformat 
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Raadsbesluit  113  
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 29 oktober 2013; 
gelet op de bepalingen van artikel 1, lid 2  en artikel 8 van de Wet gemeenschappelijke regelingen; 
 
 
besluit:  
toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders om in te stemmen met de 
eerste wijziging van de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant (ODZOB) 
voorheen genaamd  Regionale Uitvoeringsdienst Zuidoost Brabant conform het bij dit besluit  
behorende wijzigingsvoorstel. 
 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 3 december 2013.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


